Александр Иванович САИЧЕВ (1946-2013)



8 июня 2013 года на 67-м году жизни от нас ушёл Александр Иванович Саичев — ученый с мировым именем, лауреат Государственной премии РФ 1997 г., автор более двухсот статей и монографий в области теории случайных процессов.

Александр Иванович родился в Нижнем Новгороде 12 декабря 1946 г. В 1969-м он окончил радиофизический факультет Нижегородского государственного университета им. Н.И. Лобачевского, где впоследствии защитил кандидатскую, а затем и докторскую диссертации. Александр Иванович работал в должности заведующего кафедрой, а потом профессора кафедры математики, был руководителем научной школы, почётным профессором ННГУ.

Область научных интересов Александра Ивановича была обширна и включала в себя теорию диффузии, процессы, связанные с распространением волн в нелинейных случайных средах, квантовый хаос, геофизические процессы и многое другое. В течение своей научной деятельности он активно сотрудничал с учёными из многих стран, в том числе из Швеции, США, Израиля, Франции и Швейцарии.

С 2007 г. Александр Иванович занимался проблемами моделирования стохастических процессов финансовых рынков на кафедре предпринимательских рисков в Швейцарской высшей технической школе Цюриха. Его работы опубликованы во многих научных изданиях, в том числе и в журнале «Квантиль». Он был прекрасным светлым человеком с добрым сердцем и щедрой душой, настоящим другом и учителем. Мы всегда будем помнить о нём.